脱贫路上感恩奋进

2018年10月25日

记镇赉县镇赉镇哈拉本召村宓学忠

●杨瑞豪 于凝

草莓苗。他告诉笔者:"上一棚草莓很受欢 棚西红柿,收入1万余元。 迎,但是有点不适合本地的土壤,产量低。 在技术人员的指导下,我把这次种的品种换 成了'沁香',相信这棚的销量会更好。"

镇赉县镇赉镇哈拉本召村党支部书记 杨文向笔者介绍:"老宓家就一垧地,早年 因身体不好,又要供两个孩子上学,导致 家庭贫困。"2015年, 宓学忠成为镇赉建 档立卡精准扶贫对象,村里和包保的县卫 计局针对老宓的情况,协调资金7000元帮 他在庭院里建起了占地720平方米的大棚 发展庭院经济,并请技术人员指导种植。

中,他坚持从发展棚膜经济入手种植西红 柿两项就已实现收入5万多元。

见到宓学忠时,他正在自家大棚里栽种 柿,在他的辛苦劳作下,2017年种植的一

2018年初,驻村工作队决定趁热打铁, 鼓励宓学忠增加种植项目,搞有机果蔬采摘 园,并承诺帮助他销售。这让宓学忠看到了 致富的希望,他在院子里增加了一个大棚种 植草莓,还试种了台湾长果桑葚、大樱桃等 果树;在承包地里栽植了占地700平方米紫 叶白菜、1700株西蓝花、分梯次种植了几 亩地黏玉米。今年3月,老宓的草莓开 园, 因为没喷洒化肥、农药, 口感特好, 前来采摘的人越来越多, 供不应求。各种 果蔬在老宓精心莳弄下,采摘期达到了 在包保帮扶的支持下, 宓学忠鼓足干 100多天, 台湾长果桑葚卖到了25元一公 劲,将多年来累积的农用知识运用到实际厂斤。今年,宓学忠的采摘园仅草莓和西红

宓学忠爱研究,是村里阅览室的常 客,一有时间他就会去查阅各种农用书 籍。他说:"我这十多年来就自学经济作物 种植, 但各种作物都有独特的种植管理要 求,因为自己经验不足常常失败。现在好 了,有了包保工作队的帮扶和专家的指 导,我心里有底了。他们把我当成自家 人,给我出点子,教我学种植技术,这扶 贫大棚让我彻底摆脱了贫困,生活一天比 风险小、见效快的特点,使大家认识到, 一天好起来。"

在感到国家政策温暖的同时,宓学忠靠 自己的双手脱贫了。自己富起来了, 宓学忠 份温暖传递下去, 他种的 8 亩地中药材 就想着能不能拓宽种植模式,带着其他有意 愿的贫困户一起发展棚膜经济,让大家一起 富起来。他说:"光自己富不算富,必须在自 模,并且尽自己的能力去帮助更多贫困乡 己富的同时,带动和帮助其他贫困户脱贫致 亲,让大家一起脱贫致富。

富,共同发展。"他将学到的种植知识结合自 己摸索出来的经验,总结出了一套简便易学 的种植技术,在大棚里、在家里随时随地、毫 无保留地向其他村民传授棚膜科技知识,引 导贫困户积极发展棚膜经济。

在宓学忠的帮助下,村里7户贫困户 也开始尝试种植棚膜蔬菜。宓学忠一边管 护自家棚苗长势,一边为贫困群众提供种 植技术。他说: "只要心中有致富的想法, 只要我们肯干, 在党这么好的扶贫政策 下,我们都能富起来。"

村党支部第一书记曹建军告诉笔者, "宓学忠人老实,乐于助人,在他的带动下 村里不少贫困户积极开展棚膜蔬菜种植, 将自家闲置的庭院开发利用起来, 老宓的 脱贫让更多的乡亲们知道了庭院经济具有 小庭院能做出大文章。"宓学忠告诉笔者, 两年的帮扶工作让他心存感激, 他想把这 "防风"今年预计能实现销售收入10万元 以上。有了本钱,他还要扩大采摘园的规

"中国网事·感动2018" 三季度网络感动人物评选结果揭晓

军夫妇、"轮椅上的跑者矣晓沅"等 在内的十名无私奉献、坚强乐观的 "草根英雄"个人或集体上榜。

林敏明是从警20年的严格教 官, 也是孩子们信任的"雄熊叔 叔"。他发起成立"红苹果公益", 是福建首家为服刑人员未成年子女 提供帮扶的公益组织, 主要提供经 济帮助、心理援助、法律帮扶等。

为了大山里孩子们那一双双渴 教的机会,到偏僻的山区小学支 教。学校建在山坡上,办公室既是 办公场所,又是住宿的地方,他们 业协作、无私奉献。平日里他们是 一待就是十几年, 无怨无悔。

岁,与轮椅相伴了16年。矣晓沅 从当初考入清华, 到获得清华仅 10个名额的特等奖学金,再到被 保送攻读硕士研究生, 他的经历坚

贵州安顺大坝村支书陈大兴, 头发,直到碰到金刺梨这棵"金果 成了事业。 果",才实现了梦想。

化贡献自己的力量。

同事说她是科室之"宝",患者说 礼的公益品牌活动。

新华社北京10月18日电(记 她是仁术仁医,学生说她是慈母严 者**黎华玲**)"中国网事·感动2018" 师。她自己却谦虚地说:"我得向 第三季度网络人物评选结果今日揭 大家学习,因为我是'80后'。" 晓,包括警察林敏明、山村教师李万 这位"80后大医生",就是86岁 勤耕不辍的饶明俐。

走失、离散, 动辄数年乃至数 十年, 寻亲像是大海捞针。杭州人 李耀进却用整整23年的时间,用 一张褶皱的地图、一本发黄的地名 集和一部随时在线的电话,帮助 4260名滞留人员找到回家的路。

他通过漫画将安全防范知识变 成引人深思的"微故事",他设计 的网络爆款表情包和剪纸宣传了新 求知识的眼睛,来自河南的李万 时期公安民警新形象。他用鼠标为 军、刘延利夫妇毅然放弃在城市任 警察职业代言,他就是"镇江才

他们业务精良、富有爱心、敬 温箱旁的"守护天使";一旦新生 "轮椅上的跑者"矣晓沅27 命召唤,他们立即化身"转运先 锋",他们就是武汉儿童医院的危 重新生儿医疗转运团队。

人民调解员,通过说服、疏导 等方法负责调解民间纠纷。河北省 任县大屯乡的退休小学校长李中秋 就是其中一员。65岁的他,为调 为了带领全村村民脱贫致富,"折 解民间纠纷、守卫乡里和平终日奔 腾"了22年,人到中年就熬白了 波,愣是把这份发挥余热的工作干

"中国网事·感动2018" 网络 刘卫宁,一位致力于雄安新区 感动人物评选活动由新华网、新华 本土文化历史资料留存和文化传承 社"中国网事"栏目承办,自 的普通农民,创办公众号,专门收 2010年起已成功举办八届,是国 集整理并发布安新县大王镇历史文 内首个以基层普通百姓为报道和评 化资料,为丰富雄安新区的乡土文 选对象,由新华社记者走访基层挖 掘感人故事,不同机构推荐候选 在吉林大学白求恩第一医院, 人,发动网民通过新媒体方式进行 有位人见人爱的"80后"医生。线上、线下评选并进行年度颁奖典

大安市举办首届乡村文化旅游节和鉴宝节

色, 弘扬中国传统文化, 前不久, 大安市在嫩江湾国 家湿地公园举办了内容丰富的首届乡村文化旅游节和 鉴宝节活动。各乡镇场的特色农副产品在包保村第一 特产品。 书记的代言中齐聚登场。根雕、刺绣、芦苇花、葫芦 工艺品……一个个精致的作品,展示着大安人的心灵 手巧和高深的文化底蕴。老物件鉴宝, 吸引了名人名

本报讯(记者王野村文/摄)为宣传大安地域特 家前来鉴赏。大安人的勤劳智慧预示着明天的大安人 民生活会更加幸福美好!

图①月亮泡镇环新村第一书记马春向游客展示土

图②受游客欢迎的葫芦工艺品。 图③老物件传统外拍照相机吸引来好奇的游客。 图④专家现场鉴定村民物品。







本报讯(富饶 记者汪伦)在脱贫攻 坚工作中, 白城市工商局始终把精准扶贫 作为义不容辞的责任,负责包保的贫困村 洮北区德顺蒙古族乡洮河村产业单一、环 境恶劣、设施落后。对此,该局迎难而上, 紧紧围绕因地制宜、分类指导、精准扶贫思 路,通过采取流转租赁土地、产业项目扶 持、组织劳务输出、开展"志智双扶"、参加 社会保障、争取公益救助等措施,实施了旱 田改造水田、蔬菜大棚建设、庭院经济开 发、剩余劳力输出、村级光伏发电、村屯环 境整治、扶贫档案整理和基层组织建设等 工作,取得了较好的脱贫效果。

市工商局多措并举助力包保贫困村脱贫

争取外援支持,推进"合作社+贫困户" 指导项目实施、劳务输出、"志智双扶" 等落实情况,提高农民对扶贫政策的知晓 率,并积极投身到脱贫攻坚工作中。

建立包保台账,促进工作对接到 走访考察项目,促进工作推动到位。 位。该局在实地走访并了解贫困户和非

该局组织市、区包保部门和相关部门, 具 贫困户的实际情况后, 建立了包保台 体研究并实施洮河村光伏发电、庭院经济 账,并组织检查教育、医疗、危房改 和村屯环境整治等工作。协调相关部门, 造、低保等扶贫政策的落实情况。深入 大病贫困户患者家中解读医疗扶贫政 出、义诊送药、书画展览、微信议事、环 "龙头企业+贫困户"典型带动效应。检查 策,帮助解决大病零垫付全兜底政策的 境整治倡议等活动。 落实,解决贫困户特殊困难。

> 研究庭院经济,促进工作开展到位。 该局组织洮河村干部赴乌兰浩特等地考察 庭院经济项目,确定房前屋后发展粘玉 责、群众共同参与等方法,抓好环境整 米、水稻、雪寒韭菜、育肥羊等庭院经济治,改变该村脏乱差面貌。

项目,并帮助争取资金。为贫困户统一免 费提供种子、帮助解决基础设施建设困 难、组织开展产品订单等,确保全村家家 户户都有庭院经济项目。

实施"志智双扶",促进工作宣传到 位。开展扶贫政策宣传、实用技能讲座、 健康教育培训、指尖销售产品、文艺演

整治村屯环境,促进工作落实到位。 通过广播、微信等形式广泛宣传, 采取村 里统一组织、干部按户包保、保洁人员负

聚焦

燕麦致癌、食盐有毒……

自媒体"爆款"食品安全谣言是如何炮制的?

●新华社"新华视点"记者 王阳 鲍晓菁

头换面卷土重来,阅读量动辄10万以上,力受损。 引发人们的焦虑。

微信是食品谣言传播主平台,占比高达 72%; 其次是微博, 占21%。

谣生利"的产业模式。

自媒体谣言特点: 题目惊 悚、视频呈现、无时间地点

养生""万病不求人""华人老板"等多个 微信公众号存在食品类不实言论。

济南市民刘先生说,阅读"华人老 板"发布的文章"扩散!全球43种燕麦片 可能致癌! 千万别给孩子吃啦!"之后,发 现家里就有文中所述品牌燕麦片,出于恐 慌将燕麦片都扔掉了。过了几天, 他看到 华南农业大学食品科学教授赵力超发表在 微信公众号"全民较真"上的辟谣文章: "麦片中的草甘膦不致癌,该买就买。"刘 先生说,有的自媒体太不靠谱了,给民众 的视频在网上广泛传播,引发一轮"塑料 造成不必要的困扰。

28岁的济南市民张琳琳说,由于她的 母亲笃信各类食品谣言,前一阵看到"食 盐中亚铁氰化钾对人体有害"之后,家里到朋友圈。其后,王某联系被害公司索要 吃了好几个月不加盐的菜。

上海市食品学会食品安全专业委员会 就把事情闹大。 主任马志英表示,很多自媒体转发的食品

记者对近年来多起涉食品安全的自媒 《2017年食品造谣治理报告》显示, 体造谣事件分析发现, 这些谣言常借助视 频方式进行传播, 缺乏时间、地点等基本 要素,强调后果严重,在标题制作中故意 "新华视点"记者调查发现,利用自媒 耸人听闻、故弄玄虚,吸引受众注意力。 广告费,同一家公司旗下往往拥有许多 体造谣已呈现公司化运作趋势,形成"以例如:"千万不要吃某某""抗癌十大食 公众号。 品""震惊了,某食品竟然……"等,常常 成为网络爆款。

谣言为何层出不穷?警方介绍,网络 谣言制造门槛低,经微信群、朋友圈、公 众号、网上论坛、微博等转发,传播速度 近日,记者收到群众举报,称"中医 快,影响范围广。由于取证难、溯源难, 公众号转发,使人误以为是最近刚发生的 侦破食品安全网络谣言案件并非易事。

'谣言加工厂"公司化操作, 微信粉丝达到5000就可接广告

记者调查发现,一些自媒体生产谣 言,目的是敲诈勒索和故意抹黑竞争对手。 部分造谣者凭空捏造事实, 自导自 演, 炮制图片、视频等"证据", 进行敲 诈。例如,去年,几段展现"塑料紫菜" 紫菜"风波。造谣者王某在食用晋江某食 品有限公司生产的紫菜后,猜想这些紫菜 是塑料做的, 便指挥员工拍摄视频并上传 人民币10万元,威胁称若公司不想解决,有1万粉丝,每条推广就可以收取2000元 络食品安全谣言多元共治机制,是治理网

此外,有的企业利用自媒体谣言抹黑

四新表示,确实有一些别有用心的竞争对 生鸭,就有公号立刻编造子虚乌有的"专 手通过抹黑的方式故意散布谣言,意图牟 家",编造食用这些鸭肉有哪些害处。 取不当市场利益。

记者调查还发现,自媒体"谣言加工 已经形成公司化操作, 吸引流量赚

裁判的一起案件中,泉州市江鸿网络科技 品安全信息占45%。2017年,仅公开报道 有限公司发布"蒙牛纯牛奶被检出致癌物 超标"的视频。这一视频被大量点击并转 发,仅发布后十几天时间就被1073个微信 事件, 其中数个公众号转发视频浏览量过 10万次。其中,仅江鸿公司管理的微信公 示,首先要加强网络监管,对于网民投诉 众号就有"闽南第一手""石狮视""一 手""时事爆料""热门街拍"等5个,公 监控,发现异常及时约谈或封号。 司负责人说,这样做是为了扩大知名度, 增加点击量,赚取收入。

记者调查发现,不少微信公众号或微 博账号在推送此类谣言时,顶部或底部常 建一个平台,及时传播正确的食品安全知 有广告,甚至通过读者阅读及转发也可以 识和信息,填补信息真空地带。" 获得一定收益。

一位自媒体公号运营者介绍,部分自 媒体与广告商形成了一条利益链, 阅读量 和粉丝数高,就会有广告商找上门。粉丝 督。" 达到5000就可以成为流量主接广告,每个 粉丝每条可以收0.2元到0.5元不等。如果 者、媒体、非营利组织、公众等协同的网 到5000元。

紧跟新闻热点衍生谣言也是自媒体传 大学公共政策与管理学院教授叶中华表示。

燕麦致癌、食盐有毒……在很多网络 谣言内容荒谬、毫无科学性,被广泛转 竞争对手。采访中,多家食品企业对于一 谣的常用手段。比如,今年一些地区出现 自媒体上,食品安全谣言层出不穷。一些发,加深了消费者对食品安全的不信任些集中爆发的网络谣言,首先都将怀疑的猪瘟,有自媒体发布"吃了猪肉已经中 旧谣言甚至在专家辟谣后,过一段时间改 感,使食品行业被抹黑,政府部门的公信 矛头指向竞争对手。中国传媒大学教授王 毒"等谣言;有媒体报道了廉价鸭肉是速

食品安全领域已成为自媒 体传谣"重灾区"

食品安全领域已经成为自媒体传谣的 2017年9月,内蒙古和林格尔县法院 "重灾区"。有关数据显示,网络谣言中食 就有50余件(次)食品谣言处罚追责案 例,其中9件当事人被追究刑事责任,40 人被处以行政拘留、7人被处以行政罚款 等其他处罚。

> 如何减少"舌尖上的焦虑"? 专家表 要及时回应,加强对爆款文章和自媒体的

> 国家食品安全风险评估中心总顾问陈 君石认为: "老百姓容易被谣言误导, 关键 在于食品安全领域信息的不对称。需要搭

> 科信食品与营养信息交流中心副主任 钟凯表示,"从政府层面来讲,要增加工作 透明度,以主动公布的姿态,接受社会监

> '建立以政府为主导,企业、专家学 络食品安全谣言的较优方案。"中国科学院

长春市人社系统赴我市 开展就业扶贫劳务协作系列活动

好地落实我市脱贫攻坚工作各项 关活动,向过往群众发放了就业资 任务,促进建档立卡贫困劳动力 料;走访慰问贫困户,帮助贫困户 尽早实现就业扶贫目标,日前, 秋收干农活;开展了送医送药送健 长春市人社局和白城市人社局在 康等活动。在帮助贫困群众解决生 洮北区洮河镇、镇赉县建平乡、活上困难的同时,为贫困户就业提 洮南市黑水镇、通榆县苏公坨乡 和大安市四棵树乡同步开展了长 春市人社系统赴我市开展就业扶 贫劳务协作系列活动,共计600 谢党和政府对自己的关怀,要充分 余人参加活动。

他们利用乡镇农村大集开展政 自己的生活尽快好起来。

本报讯 (记者李政孚) 为更 策宣传、劳务协作和岗位对接等相 供了保障。

活动现场,大家你一言我一 语,热烈交流。贫困户们表示,感 利用这次机会, 谋求一个职位, 让

到保镇采取"234+N"模式做好秸秆禁烧工作

股烟、不留一片黑。

落实两项责任制。镇政府与村 千家万户。 委会签订责任状; 村委会与每户签 订禁烧责任书,做到不落一屯、不 漏一户,全覆盖。

级巡逻队,村级班子成员、驻村第 开展"关注禁烧,关爱环保"检查 一书记和驻村工作队员组成村级巡 调研活动;组织民兵成立巡逻灭火 逻队, 社主任、联防员组成屯级巡 突击队; 各村按照村规民约对秸秆 逻队,做好巡逻守护工作,确保秸 禁烧工作进行奖励和制裁等等。此

份;大喇叭定时宣传,充分利用大 议,消化秸秆这一难题将会得到有 喇叭反复宣传秸秆焚烧危害和处罚 效破解。

本报讯(吕南南)为打赢秸秆 措施;街路巡回和定点宣传,充分 禁烧攻坚战,洮北区到保镇早动手、 利用标语、城管中队宣传车进行宣 早动员、早部署,采取"234+N"模 传,目前在主街道、村屯醒目位置 式,确保辖区内不点一把火、不冒一 悬挂条幅100余条;微信群及时宣 传,将相关要求和政策及时传递到

强化多策并举。结合实际,积 极鼓励各条战线和各村采取有效措 施,开展"堵"与"疏"禁烧工 成立三级巡逻队。由镇领导班 作。在校园开展"小手拉大手,共 子成员、值班人员、消防员组成镇 建美好家园活动";组织人大代表 外,到保镇还积极协调洽谈秸秆 抓好四个宣传途径。入户面对 "出口"问题,目前,已与镇赉生 面宣传, 现已发放宣传单3500余 物质发电等3家公司达成初步协

禁烧秸秆 净化环境

白城市生态环境保护投诉举报电话

投诉举报电话专线:0436-3203807

受理举报电话时间:周一至周五上午8:30-11:30,下午13:30-17:00

扫黑除恶 全民参与 踊跃举报 护佑平安

白城市举报电话:0436-3252017

举报邮箱:bcsdhb@163.com 来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市扫黑办(5016、

5018房间)